



读者至上

星期二

2018年7月10日

农历戊戌年五月廿七

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86746441

西南商报

总编辑 李晨赵 执行编委 陈勇



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbdc.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4048 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 马良

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

“稳”字当头，“好”字突出，“新”字亮眼——中国经济底气十足行稳致远

夏粮丰收已成定局,工业利润快速增长,服务业进出口增速创年度新高……6月末,一二三产业捷报频传。

“今年以来,中国经济运行的稳定性、协调性增强,转型升级成效突出,新动能茁壮成长,质量效益持续改善,经济运行保持稳中向好态势,迈向高质量发展起步良好。”国家统计局局长宁吉喆说。

“稳”字当头 经济向好基础不断巩固

“中国经济表现良好,改革取得很大进展。”5月末,国际货币基金组织(IMF)亚太部助理主任詹姆斯·丹尼尔这样评价。根据IMF预测,2018年中国经济增长率为6.6%,保持了其4月发布的《世界经济展望》中的预测。

国际机构的信心,来自中国经济成绩单上实打实的数据,来自中国经济运行呈现出的良好局面。

生产稳、消费稳,经济增长韧性增强。目前,我国冬小麦收割基本结束,夏粮生产再获好收成。1—5月份,规模以上工业增加值同比增长6.9%,增速比上年同期加快0.2个百分点;服务业生产指数同比增长8.1%,社会消费品零售总额同比增长9.5%,继续保持较快增长。

就业稳、物价稳,民生改善持续向好。5月,全国城镇调查失业率为4.8%,环比下降0.1个百分点,同比下降0.1个百分点,调查失业率保持低位。1—5月份,居民消费价格

同比上涨2.0%,涨幅比1—4月份回落0.1个百分点,物价保持温和上涨。

出口稳、外储足,宏观杠杆率趋稳。1—5月份,全国货物进出口总额同比增长8.8%,进出口更趋平衡,利用外资规模大于对外投资,外汇储备余额持续保持在3万亿美元以上。5月末,商业银行不良贷款率为1.9%,持续保持在低位。

预期稳、信心强,经济景气指标向好。中国人民银行日前发布的2018年第二季度企业家问卷调查显示,企业家信心指数为75.8%,比上年同期提高10.4个百分点。国家统计局中国经济景气监测中心开展的最新中国消费者信心调查也显示,5月,中国消费者信心指数为122.9,高于1998年开展此项调查以来的历史高位区间。

“国外一些研究机构显示的中国经济景气指标也反映我国经济走势向好。例如,从美国大型企业联合会发布的中国经济先行合成指数来看,近期数据意味着中国经济仍在持续上升,并且上升态势有所强化。”中国国际经济交流中心副总经济师张永军说。

“好”字突出 经济发展协调性增强

“今年以来,我国经济结构持续优化,经济效益明显提升,新旧动能加快转换,经济中提质增效的因素不断积累,经济发展协调性增强。”国家信息中心经济预测部副主任王远鸿说。

产业结构不断优化。一季度,第三产业增加值占国内生产总值比重为56.6%,比第二产业高17.6个百分点;对经济增长贡献率为61.6%,比第二产业高25.5个百分点。

1—5月份,高技术制造业和装备制造业增加值增速,分别比全部规模以上工业快5.1和2.4个百分点,工业化和信息化融合发展加快,市场研发和技术创新力度加大。

需求结构加快升级。以投资结构为例,1—5月份高技术产业投资同比增长10.5%,增速快于全部投资4.4个百分点,薄弱环节和重点领域投资快速增长将有力促进供给结构改善,提升供给质量。

区域结构持续改善。中部后发优势持续显现,1—5月份,中部地区规模以上工业增加值同比增长7.8%,固定资产投资增长9.3%,分别快于东部地区1.1和3.6个百分点。“四大板块”良性互动,“三大战略”深入实施,“一带一路”建设稳步推进,协同发展效应增强。

供给侧结构性改革成效不断显现。一季度,规模以上工业产能利用率为76.5%,比上年同期提高0.7个百分点。1—5月份,规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本费用同比下降0.35元;5月末,规模以上工业企业资产负债率同比下降0.6个百分点。降成本、去杠杆,成效初显。

“随着我国供给侧结构性改革的深入推进,改革开放红利继续释放,我国完全有条件、有能力实现高质量发展。”王远鸿说。

“新”字亮眼 发展新动能快速成长

在中铁呼和浩特局首开的“草原号”游览列车上,导游石森很高兴:这个夏天,呼和浩特至锡林浩特、克什克腾、二连浩特、鄂尔多斯等7趟旅游列车的游客增长了近三成,“草原号”成了带动草原旅游的火车头。

像“草原号”这样的新动能正在神州大地喷薄而出。

新业态、新模式不断涌现。1—5月,全国新登记企业265万户,同比增长12.3%;国内发明专利申请量达56万件,授权量达13.9万件。一大批市场主体、研发新成果正成为我国创新发展的重要力量。

新兴产业、新产品快速成长。1—5月,高技术制造业、医药制造业、电子及通信设备制造业、医疗器械设备及仪器仪表制造业增加值同比分别增长11%、15.1%和10.1%,增速分别比规模以上工业快4.1、8.2和3.2个百分点。低碳化、智能化、网络化、信息化快速发展,促进新产品大量增加,代表新一轮技术革命和产业变革方向的新产业不断壮大,对经济社会发展全局的带动作用不断增强。

新业态、新模式不断拓展。5月份,互联网和相关服务为代表的现代新兴服务业增加值同比增长10.7%,高于上月0.2个百分点,高于上年同期17.9个百分点,拉动服务业生产指数增长4.6个百分点。据人民日报

微新闻

【外国投资者参与A股交易范围进一步放开】

证监会近日宣布,其会同有关部门上报了《关于进一步放开外国投资者参与境内证券市场投资品种的公告》,已获国务院原则同意。据悉,按照稳妥有序、逐步推进的对外开放工作原则,此次主要是放开两类人员在境内开立A股证券账户:一是在境内工作的外国人;二是A股上市公司在境外工作并参与股权激励的外籍员工。本次开放的外国自然人投资者,其本国证券监管机构必须与中国证监会建立监管合作机制,相关投资者开立A股证券账户的,必须遵守我国证券法律法规,适用统一的交易、结算、登记及资金存管等制度规则。

【16家险企获批 预计百亿增量投保】

银保监会日前正式印发《个人税收递延型商业养老保险资金运用管理暂行办法》(下称《办法》),对税延养老保险资金运用在投资范围、比例、风险管理等方面作出规定。根据《办法》,销售税延养老保险产品的保险公司可以自行投资,也可以委托符合条件的投资管理公司进行投资。与此同时,银保监会公示第二批经营个人税收递延型商业养老保险业务保险公司名单。至此,全国将有16家保险公司获批经营个人税延型养老保险。

【市场监管总局:下半年全面推开“证照分离”改革】

近日,国家市场监督管理总局成立以来的首次工作会议——全国市场监管工作座谈会在京开幕。市场监管总局局长张茅在工作报告中指出,下半年将抓好“证照分离”改革,确保在全国范围内全面推开,压缩企业开办时间至8.5个工作日。此外,还将全面加强反垄断制度建设,研究制定相关反垄断指南。

【央企整体负债率稳中有降 负债结构持续优化】

中央企业整体负债率稳中有降,负债结构持续优化,重点行业重点企业资产负债率不断下降,取得了阶段性成果。这是记者从国务院国资委日前召开的中央企业降杠杆减负债工作推进会上了解到的信息。

据经济参考报微博

纪念改革开放40周年 征文启事

今年是改革开放40周年,从1978年到2018年,在一步一个脚印下,中国的改革开放已走过40年的辉煌历程。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九大精神,全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程,生动展现40年来西南各地经济社会的快速发展,各族群众生活的极大改善,为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓厚氛围,《西南商报》特举办“纪念改革开放40周年”征文活动,特邀您用手中的笔和镜头,回望这一历史进程,表达那一个写满梦想与希望的人生,一段段烙印时代印记的故事,以及陪伴、改变和影响着你40年的芳华。

一、征文对象

面向广大读者朋友,特别欢迎四川、重庆、云南、贵州、广西、西藏六省、市、区供销社系统机关、所属企事业单位广大干部职工、离退休人员踊跃投稿。

二、征文要求

1、围绕改革开放40周年,讲述发生在您身上或者是您身边的故事。主题鲜明,情感真挚,积极向上,富有新意。
2、文章标题自拟,文章体裁不限(诗歌除外),附相关图片;
3、来稿必须是原创,不得抄袭或转载;
4、字数一般不超过1500字。

三、投稿方式

1、投稿邮箱: xnsbshe@126.com,请注明“征文”字样。
2、投稿电子邮箱: xnsbshe@126.com,请注明“征文”字样。

四、征文时间

即日起至2018年底
联系电话: 028-86786115
联系人: 冯丹

西南商报编辑部



鸟瞰示范基地

视觉新闻

连片水稻 迷人眼

近日,四川省巴中市南江县双流镇船村连片的水稻秧苗郁郁葱葱,长势喜人。据介绍,南江县以大力实施“中国好粮油”四川行动示范工程为契机,在双流、长赤、红光等10多个乡镇连片发展绿色生态高产优质水稻示范基地5万余亩,惠及农户3.1万多户。 特约记者 肖定怀 摄

西南时评

切实推动乡村振兴开好局起好步

在全国实施乡村振兴战略工作推进会议召开之际,习近平总书记对实施乡村振兴战略作出重要指示,把实施乡村振兴战略摆在优先位置,让乡村振兴成为全党全社会的共同行动。这充分体现了习近平总书记对实施乡村振兴战略的高瞻远瞩和深远谋划,令人鼓舞、催人奋进!不仅为实施乡村振兴战略指明了方向和路径,而且对进一步统一思想、动员力量、促进落实,实现乡村振兴战略开好局、起好步具有重大意义。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央采取了一系列重大举措部署推进乡村振兴,习近平总书记在不同地方、多个场合就此发表重要讲话,作出重要指示,这些重要精神,内涵丰富、博大精深,科学系统地回答了为什么要振兴乡村、怎样振兴乡村等一系列重大理论和现实问题,是我们实施乡村振兴战略、做好新时代“三农”工作的科学指引和根本遵循。我们要学思践悟,在学懂弄通做实上下功夫,切实以习近平总书记关于做好“三农”工作的思想武装头脑,落实到乡村振兴战略的多个环节、

各个方面,不断提高做好“三农”工作的本领和水平,转化为推进乡村振兴战略的强大动力。

坚持党管农村工作。办好农村的事,实现乡村振兴,关键在党。自乡村振兴战略提出以来,各地迅速掀起了乡村振兴的热潮,乡村振兴开局良好。面对新时代农村工作的新任务和新要求,面对乡村振兴的发展目标,要求我们必须毫不动摇地坚持和加强党对农村工作的领导,健全党管农村工作领导体制机制和党内法规,确保党在农村工作中始终总揽全局、协调各方,为乡村振兴提供坚强有力的政治保障。要健全党委统一领导、政府负责、党委农村工作部门统筹协调的农村工作领导机制,省、市、县、乡、村五级都要成立乡村振兴领导机构,落实中央关于五级书记抓乡村振兴的要求,党政一把手要亲自上阵,真抓实干,真正让乡村振兴变成“一把手工程”,让乡村振兴成为全党全社会的共同行动。

坚持实干苦干促振兴。一分部署,九分落实。乡村振兴,关键是“干”,振兴乡村,核心要“实”。农民人口众多、农村地域广阔、

农业底子薄弱,要想如期实现乡村振兴的目标,必须一步一个脚印踏踏实实走下去,来不得半点花活和敷衍。在现阶段,要“干”,就是从乡村振兴最基础的工作入手,抓紧编制乡村规划和村庄建设规划;从群众反映最强烈的问题入手,着力改善农村基础设施和公共服务;从城乡差距最突出的地方入手,扎实推进农村人居环境整治三年行动。求“实”,就是要投入到位,创新和完善投入保障机制,舍得拿出真金白银,实现物质上有力支持;考核到位,制定市县党政领导班子和领导干部推进乡村振兴实绩考核制度,并开展专项督察,实现组织上有保障;改革到位,加快创新体制机制,激活市场、激活要素、激活主体,实现制度上有依托。

坚持统筹协调促振兴。乡村振兴是一篇大文章,如何着墨、怎样成文,有其内在的规律要遵守,有客观的要求需遵循,如此才能保证乡村振兴的大船沿着正确的航道前进。要坚持乡村全面振兴,实现乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,既要坚持“五个振兴”

一起抓,五个方面都要硬,也要突出各自特色、各有侧重,缺什么补什么,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展;要尊重广大农民意愿,健全农民参与乡村振兴的体制机制,激发广大农民建设美好家园的积极性、主动性、创造性,激活乡村振兴内生动力,让广大农民在乡村振兴中有更多获得感、幸福感、安全感;要注重地域特色和村庄差异,不能一个尺码裁衣,要做到因地制宜、分类推进。不搞大拆大建,不搞层层加码,不照搬城镇建设模式,要突出村庄的特色,兼顾生产、生活、生态多重功能。

据农民日报



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问: 四川元绪律师事务所 许国兵律师

联系电话: 13808043313

版式设计: 肖琴 责任编辑: 许一川